

妙手仁心“魏一针”

——记县人大代表、铜鼓镇卫生院中医科主任魏云鹏

□融媒体中心记者田金凤文/图

代表在基层

消毒、押手、刺入、捻转、提插……眨眼工夫，患者的背上就插满了一根根长不盈尺、细若麦芒的银针，整个动作行云流水，出神入化。这是日前，记者在铜鼓镇卫生院中医馆看到的一幕。

该院中医科主任魏云鹏赋予一根根银针以生命，为数以万计患者解除病痛，被患者亲切地称为“魏一针”。

引进人才为百姓

11月29日，铜鼓镇卫生院中医科的病房里住着10多名患者，魏云鹏和同事忙得不可开交。这边刚为病人把艾条点上，那边的病人又在等着做针灸。

“因为疫情，病人还少了一点。”魏云鹏一边为病人做针灸，一边介绍。他说，中医馆有28张床位，平常

都是住满了的，一年要接诊患者上万人次。

据悉，铜鼓镇卫生院中医科成立10年来，已接诊患者超10万人次，而魏云鹏，无疑是该中医科一张闪亮的“名片”。

“大多数患者都是慕名前来就诊。”该卫生院院长王宁军介绍，2012年，卫生院通过人才引进，从大足区招来中医学专业毕业的魏云鹏。随即，该院开设了中医科，成为全县最早综合利用针灸、艾灸、推拿、火罐治疗颈肩腰痛、类风湿性关节炎、带状疱疹、失眠、中风后遗症等的乡镇卫生院，深受好评。

在铜鼓镇卫生院中医科接受治疗的铜鼓镇村民杨华昌今年71岁，因腰椎间盘突出导致行动不便，经过20多天的针灸治疗后，基本康复的他过两天就准备出院了。

“魏医生医术高明，态度也很好，他是我们老百姓的福星。”杨华昌的老伴说起魏云鹏就感激不尽。她说，10年前，魏医生刚到医院上班不久，老伴就因腰椎间盘突出无法行走，在魏云鹏的治疗下得到康复。之后，还能外出务工，从事泥水工等工作。

“中医科刚成立时就魏云鹏一人，现在已经有7名医护人员了。”王宁军说。

行之有恒成良医

魏云鹏从事中医，离不开父亲的熏陶。

魏云鹏的父亲是大足区一名远近闻名的老中医，从小生活在中医家庭的他耳濡目染，对神奇的中医充满了好奇。

“每次看到患者在父亲的治疗下好了起来，内心就无比自豪。”魏云鹏说，在父亲的影响下，他从小就立志要成为像父亲一样的人。因此，只要有空，他就跟着父亲学习配药、抓药、认识中草药等。

通过魏云鹏的简历发现，他的工作经历都和中医药有关：2000年至2002年，服役于武警部队河南总一支队，任卫生员；2003年至2006年，就读于河南省焦作市中医药学校中西医结合专业；2006年至2009年，就读于南京中医药大学中西医结合专业；2010年至2013年，就读于重庆医科大学中西医结合专业；2012年6月至今在铜鼓镇卫生院担

任中医科主任。

工作后，魏云鹏也抽空不断学习钻研，先后师从中国针灸学会常务理事、河南省中医药大学针灸推拿学院教授邵素菊学习针灸推拿，师从重庆市名中医、重庆市永川区中医院内一科主任曾朝芬学习大内科，师从解放军301总医院康复科主任王福根学习软组织外科学和银质针松解术等。

“中医源远流长、博大精深，学无止境。”魏云鹏说，针灸是我国中医独有的用来应对多种疑难杂症的治疗方法，治疗过程中不会产生任何医疗废物，所以针灸也被称为最自然的治疗方法。他将通过不断学习，掌握精髓，更好地为患者服务。

花开不语自芬芳

魏云鹏精湛的医疗技术和良好的服务态度不仅得到了当地百姓的信任与支持，更是在口碑相传中让不少外地患者慕名而来。

11月29日，在铜鼓镇卫生院中医科的走廊上，一名患者正在慢慢地走动。你可能想不到，两个月前，该患者还是个“半边瘫”。

“魏一针”真厉害，可以说是他给了我第二次生命，非常感谢他。”该患者姓石，是李溪镇人，因小脑出血导致半边手脚瘫痪，生活不能自理。一次，朋友和他说了魏云鹏擅长治疗这类疾病，抱着试试看的心态，家人把他带到了铜鼓镇卫生院中医科治疗。在魏云鹏的针灸治疗下，如今，他不仅能够独立行走，还恢复了简单的生活自理能力。

“医德高尚暖人心 针术精湛传四方”“魏氏针灸效果奇 妙手回春一针愈”……在魏云鹏的办公室，一面面鲜艳的锦旗挂满了墙壁，送锦旗的患者来自四面八方，他们用简单的方式，表达内心最真诚的感激之情。

通过刻苦的钻研，魏云鹏先后成为了中国针灸学会会员、重庆市针灸学会疼痛专业委员会常务委员、重庆市中医药学会针刀专业委员会委员、重庆市医学会疼痛专业委员会委员兼中医疼痛诊疗组组长等。

去年底，魏云鹏当选为县第十八届人大代表，他深知肩上责任更重了。为了助推我县医疗事业发展，他积极走访调研后，正在撰写《关于村医针灸适宜技术推广的建议》。他认为，基层老百姓对于中医疗法的需求逐渐增大，通过广泛推广针灸技术，让群众在家门口就能享受到安全无创、绿色有效的医疗服务，为健康中国建设添砖加瓦。

县城市管理局:

整治占道经营行为



推移占道经营车辆。

本报讯 (融媒体中心记者李敏文/图) 为进一步加强市容市貌管理,营造干净整洁、畅通有序的道路交通环境,12月5日,县城市管理局开展占道经营行为整治行动。

整治行动中,执法人员本着教育引导的原则,对流动经营、占道经营的摊主进行劝导,讲解城市管理的相关规定,劝离摊主并引导其到指定地点经营。

机构编制政策 100问

(接上期)

96.什么是事业单位变更宗旨和业务范围?

答:指事业单位因情况变化,对宗旨和业务范围进行调整的行为。事业单位申请宗旨和业务范围变更时需提交以下材料:一是《事业单位法人变更登记申请书》。二是《事业单位法人证书》副本复印件。三是变更宗旨和业务范围且内容涉及资质认可或者执业认可的,出示相应的资质认可证明或者执业认可证明,并提交其复印件。

97.什么是事业单位变更法定代表人?

答:指事业单位原法定代表人由于调离、退休等原因不能继续担任,举办单位按合法程序产生了新的负责人,并向登记管理机关申请变更登记的行为。事业单位申请法定代表人变更时需提交以下材料:一是《事业单位法人变更登记申请书》。二是《事业单位法人证书》副本复印件。三是事业单位法定代表人登记申请表。四是法定代表人免职文件。五是拟任法定代表人任职文件和居民身份证复印件或者其他身份证明文件。

98.什么是事业单位法人治理结构?

答:指从事公益服务的事业单位,以实现社会公益服务效益最大化为目标,实行所有权与管理权分离,由决策层、执行层、监督层三者组成的一种组织结构及其运行机制,是上述三者及其他利益相关者之间的权力、利益分配与制衡关系的制度安排。(未完待续)

西阳县新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部

关于优化调整疫情防控措施的通告

根据我县疫情防控形势,经县疫情防控工作指挥部研究决定,从12月6日0时起,优化调整我县部分疫情防控措施,现将有关事项通告如下:

一、减少查验核酸证明。除医疗机构、养老院、福利院、精神病院等特殊场所需按规定查验核酸检测阴性证明外,市民进入其他公共场所、乘坐公交车等公共交通工具,仅出示渝康码,不再查验核酸检测阴性证明。市民购买退烧药品、抗病毒药品、抗菌药品“一退两抗”类药品,不再查验核酸检测阴性证明、渝康码,不再扫描场所码。

二、有序开放各类场所。个体诊所、旅游景区、文化馆、图书馆、博物馆、体育馆、电影院等公共场所和KTV、网吧、酒吧、洗浴中心、美容养生、棋牌茶楼等娱乐场所有序恢复经营。场所开放前开展全面消杀,开放后定期开展环境消杀。

三、逐渐恢复交通运营。乘坐火车、跨省长途客运车、船舶等公共交通工具查验48小时核酸检测阴性证明;对中心城区返西人员不再查验核酸检测阴性证明;对外省(市、区)来西返西人员继续落实“入渝四即”,开展落地核酸检测。

四、疫苗接种应接尽接。大力推进新冠病毒疫苗接种,共同构建全民免疫屏障。3周岁以上尤其60周岁以上符合条件的市民应尽快完成全程接种和加强免疫接种,保护个人健康。

五、提倡非必要不做核酸检测。除风险人群、重点岗位人群及保供人员以外,非必要不做核酸检测,提倡市民自购抗原试剂自我检测。重点地区来(返)西人员自觉分类落实居家隔离、3天2检等健康管理措施,自购抗原试剂自我检测。

六、主动做好自我防护。养成“戴口罩、1米距、不聚集、勤洗手、常通风”等良好生活习惯。居家管理的有关人员,应主动做好自我管理措施,不外出、遵守公民防疫基本准则。如出现发热、咳嗽、乏力、嗅味觉减退等不适症状,请佩戴口罩,前往医院发热门诊就诊。

疫情防控,人人有责。优化防控措施,不是放松,更不是放开和“躺平”。请广大市民朋友强化自我防护意识,做好个人健康“第一责任人”,自觉遵守防疫规定,做好个人防护和健康监测。

后续措施视情况动态调整。未尽事宜,以西阳县新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部解释为准。

特此通告

西阳县新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部
2022年12月5日

家有一老,接种疫苗不可少

□刘政宁 刘敏

家有一老,如有一宝!面对新冠肺炎疫情,如何更好地保护家里老人?那就是告诉他们,在身体条件允许下,尽快“应接尽接”。

为啥尽快“应接尽接”?是战胜疫情的利器,保护自己保护家人。

新冠病毒疫苗,为啥老年人更要“应接尽接”?

最近几天,在市政府新闻办举行的重庆市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,反复回答和强调了这个问题。

比如,在第156场发布会上,市疾控中心主任医师罗飞作权威科普——疫苗接种和加强针接种,能有效增加接种者短期内中和抗体水平和长期免疫记忆功能,显著减少感染后发生重症和危重症的风险。

罗飞同时还强调,疫情期间,除一般性防护措施外,最重要的就是接种疫苗!所以,如果你没有禁忌症、符合接种条件,特别是老年人,应当尽快接种新冠病毒疫苗,符合加强接种条件的要尽快加强接种!

在第159场发布会上,市卫生健

康委副主任李晔也说了,接种疫苗是战胜疫情的利器,既能保护好自身健康,也能保护家人和周围人的健康,有效降低感染率、重症率和死亡率。无接种禁忌、符合接种条件的人群,尤其是老年人和3岁以上儿童应尽快完成接种!

近期国务院联防联控机制综合组颁布的《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》也要求,要发挥新冠病毒疫苗保护作用,降低老年人感染新冠病毒后发生重症、危重症和死亡的风险,“坚持应接尽接”原则,加快提升80岁以上人群接种率,继续提高60~79岁人群接种率。

据专家介绍,就目前而言,接种新冠病毒疫苗确实很有必要,为了自己和家人的健康,符合条件的老年人应尽快去接种疫苗!

如何接种?接种方便吗?接种间隔时间更优,还有绿色通道。

随着我市新冠病毒疫苗接种工作的开展,我们身边不少符合接种条件的人都已接种了疫苗。数据统计,截至12月1日,我市60岁以上总人群的

疫苗第一剂接种率已经达到了90%以上!

但市疾控的专家罗飞在发布会上也提到了,我市还需要继续做好60~79岁,特别是80岁以上人群的全程接种和加强免疫工作。

国务院联防联控机制综合组颁布的《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》也提出了总体要求:加快提升80岁以上人群接种率,继续提高60~79岁人群接种率。

对此,我市也制定了相应的方案,进一步优化了老年人接种的间隔时间。并根据国内外现场研究和临床试验数据,结合我市老年人群疫苗接种的实际情况,60岁以上人群的第一次加强免疫与全程接种时间间隔调整为3个月以上(加强免疫疫苗的选择,可以咨询各接种点)。

为大家接种疫苗更方便,我市各个接种点也将会设立老年人接种绿色通道、临时接种点、流动接种车等。

比如巴南区,就开设了25家老年人接种点、接种医院。还开设了流动接种车,为老年人接种提供上门服务。

接种后会有不良反应吗?监测显示,总体上是安全的。

也许很多人不愿意接种新冠疫苗,是担心接种后,会有不良反应。

对此,在第159场发布会上,罗飞对这种担忧作出了回应——从近两年全国接种新冠疫苗的情况来看,60岁以上老年人的不良发生率与其他年龄段没有显著差异;从前期临床实验和现在疫苗应用监测结果来看,也没有显示80岁以上的老年人更容易出现不良反应。

同时,罗飞提醒:老年人群在接种新冠疫苗前,一定要将自己的身体和疾病情况如实告知医务人员,让医务人员进行评估,是否符合接种条件。接种后也不要急着离开,留下来观察30分钟,无异常情况再离开回家。

此外,回家后,尤其3天内,密切关注自己身体情况,如果出现不适,要及时联系接种门诊医务人员。如果情况持续不见好转,需要及时去门诊就医。

总而言之,老年人接种新冠疫苗总体上来说是比较安全的!

(来源:人民网重庆频道)